

природное богатство. Венчает композицию нефтяная вышка с гербом Мегииона с черным соболем – также символом нефтегазодобывающего и пушного богатства. С другой стороны купола можно увидеть карту, на которой отмечен Мегиион.

В Мегиионе (Ханты-Мансийский автономный округ) появилась собственная Аллея Семьи. В минувшую субботу три десятка городских семей высадили именные деревья возле нового Храма Покрова Пресвятой Богородицы. Акция была организована общественной организацией «Многодетная семья» и Благотворительным фондом

развития города Мегииона.

Как сообщает управление по связям с общественностью администрации Мегииона, березки высаживали многодетные семьи, семьи почетных граждан города, потомственных нефтяников, первопроходцев, творческие ячейки общества, молодожены и супруги, отметившие бриллиантовый и золотой юбилеи. Свой вклад внес и мэр Александр Кузьмин.

На торжественной церемонии, посвященной событию, глава города подчеркнул значимость этого события для жизни Мегииона и поблагодарил людей, участвовавших в организации мероприятия, за проявленную инициативу и активную гражданскую позицию. Кстати, за мероприятием могли следить пользователи сети Интернет из любой точки мира. Трансляция велась на сайте администрации города с помощью веб-камеры с видом на Храм.

Мегиион очень долго оставался неухоженным, не заботился о своем внешнем облике. А потом вдруг, в одно лето, произошло чудо преображения, как с Золушкой, которая собиралась на бал. Нефтегазовая компания «Славнефть» помогла городу возвести храм, который летом прошлого года освятил сам патриарх Алексей Второй.

А напротив храма, на другом берегу маленькой Саймы, был создан сквер в честь добычи 500-миллионной тонны мегиионской нефти с памятником, черно-золотой каплей. Сквер с храмовым комплексом соединил легкий пешеходный мост.

В 1989 г. на месте скважины, давшей первую мегиионскую нефть и открывшей тем самым вторую эпоху в развитии Мегииона, установлены памятная стела и качалка. Этому

памятнику в нынешнем году будет уделено особое внимание, потому что 1999 год озаглавлен для нефтяников, да и для жителей всего города важным событием – 35-летием производственной деятельности ОАО «СН-МНГ».



Литература

*Ганьба, Алеся. Открытие проспекта Победы и моста через реку Сайма / А. Ганьба, Ю. Ромаз // Агора. – 2018. – 27 авг. (№ 15). – С. 5 : фот. це.*

*«Я люблю Мегиион» // Мегиионские новости. – 2019. – 30 авг. (№ 66). – С. 1.*

*Храпова, Е. В память о первом мэре / Елена Храпова // Мегиионские новости. – 2019. – 16 авг. (№ 62). – С. 3 : фот. це.*

*Купальцева, Н. Пограничникам всех поколений / Нина Купальцева // Мегиионские новости. – 2019. – 31 май (№ 40). – С. 1 : фот. це.*

*Липатова Г. Мегиион украсит «Аллея славы» / Г. Липатова // Мегиионские новости. – 2013. – 11 янв. – С. 2. : фот.*

*Мемориал первопроходцам // Город Мегиион : Альманах. Сувенирное издание / ред. В. А. Калганов. – Нижневартовск. – 2009. – С. 11-12. : фот.*

*Дымов В. Аллея Семьи – для всего мира / В. Дымов // Тюменские известия. – 2008. – 27 мая (№ 91).*

*Храпова Е. Новое лицо Мегииона / Е. Храпова ; фот. А. Пашук // Югра. – 2002. – № 11. – С. 18. : фот.*

*Гасин С. 18 апреля – Международный день памятников и исторических мест / С. Гасин // Мегиионнефтегаз-Вести. – 1999. – № 14. – С. 3. : фот.*



МБУ «ЦБС»

Составитель Е. А. Хамидулина

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

«Город, в котором хочется жить»

Памятные места Мегииона



Библиографическая памятка для школьника

Мегиион 2024

6+





В Мегионе торжественно открыли мост по проспекту Победы. В церемонии приняла участие губернатор Югры Наталья Комарова

Открытие моста по проспекту Победы стало завершающим

мероприятием визита в Мегион губернатора Югры Натальи Комаровой.

Работы по строительству объекта начались еще в 2003 году. Тогда была проведена реконструкция двух участков проспекта Победы общей протяженностью 827 метров.

Возобновились строительные работы лишь в октябре 2016 года после корректировки проекта. Предусмотренный контрактом срок их завершения - декабрь 2018 года, но строители выполнили взятые на себя обязательства со значительным опережением. Значимо и то, что мост ввели в эксплуатацию в преддверии Дня строителя.

Право открыть движение на мостовом переходе, было дано главе города Олегу Дейнеке и генеральному директору АО «ДСК «АВТОБАН» Алексею Андрееву. В честь исторического события в небо запустили залпы фейерверка.



Именно так называется новый монумент, который был установлен в сквере в честь 500-миллионной тонны нефти.

По инициативе Совета руководителей предприятий и учреждений города Мегиона этот памятный знак был установлен возле моста «влюбленных», а его открытие приурочено к двум большим юбилейным датам: 55-летию ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» и 40-летию города Мегиона, которое мы будем отмечать в следующем году.

Композиция выполнена в виде большого алого сердца, в котором красуется соболь – пушной зверек, изображенный на гербе нашего города, местоимения «Я» и, собственно, самого имени нашего города. Все это установлено на прочной гранитной основе и обнесено перилами.

В Мегионе торжественно открыли мемориальную доску в память о первом главе администрации города Егоре Горбатове.



В мероприятии приняли участие глава Мегиона Олег Дейнека с супругой Мариной Евгеньевной, председатель Думы города Елена Коротченко, вдова Егора Ивановича Надежда Андреевна Горбатова, ветераны-геологи, работавшие вместе с Егором Горбатовым в далекие 80, 90-тые годы и все неравнодушные горожане, которые несмотря на дождливую погоду пришли возложить цветы к установленной мемориальной доске в память о нашем земляке.

В истории Мегиона есть люди, которые внесли большой вклад в его развитие и улучшение жизни горожан. Один из них – Егор Иванович, первый глава администрации города. Ему пришлось работать в непростые девяностые, когда наша страна переживала большой кризис. Но тем не менее, Егор Иванович смог решить проблему снабжения Мегиона продуктами, при нем стали лучше работать службы городского хозяйства, были приняты на баланс города социальные объекты, брошенные на произвол судьбы ведомствами. Памятная доска на доме, где жил Егор Горбатов, установлена для того, чтобы мегионцы помнили о людях, которые сделали для нашего города столько добрых дел, чтобы знали историю Мегиона.

«Пограничникам Мегиона всех поколений» – такая надпись украшает стелу из черного гранита, установленную на площади возле памятника Воин-освободителю рядом с пограничным столбом. Стелу установили накануне праздника – Дня пограничника по инициативе и на средства мегионцев, проходивших службу в погранвойсках. Большую лепту в это благое дело внесли и прихожане мегионского храма Пресвятой Великомученицы Великой княгини Елизаветы: они участвовали не только в сборе средств, но и в организации праздничного мероприятия в честь этого события совместно с отделом культуры города. В торжественной церемонии



открытия этого памятного знака, которое состоялось 27 мая, приняли участие пограничники из Мегиона и их гости из Нижневартовска, члены общественной

В Мегионе состоялось открытие мемориального комплекса «Аллея Славы», установленного в память о героях минувших войн - Великой Отечественной, Афганской и локальных конфликтов. Идея строительства объекта принадлежит горожанам. Ранее памятник войнам-интернационалистам представлял собой лишь памятный камень. Несколько лет назад общественность приняла решение о необходимости установки мемориального комплекса. После чего была проделана большая работа, в которую включились общественники, участники боевых действий, скульпторы, строители.



В центре нового памятника находятся три фигуры – мать с лавром и два ее сына – участники войн. Высота главной центральной скульптуры составляет четыре метра. На территории Аллеи созданы пешеходные зоны, смонтировано шесть монументов, установлено 10 постаментов с важными датами из истории страны.

Геолог, нефтяник и строитель – три собирательных образа специалистов стали основными фигурами Мемориала первопроходцам, что был установлен в Мегионе в 2003 году.

Ведь люди именно этих трёх профессий стояли у истоков освоения нашего края как основного нефтяного добытчика в России. Первыми сюда высадились геологи. После разведки приехали нефтяники. А за ними – строители, чтобы возводить дома и прокладывать железную дорогу.



Мемориал с глубокой смысловой нагрузкой был спроектирован местным архитектором Г. И. Бойко. Найти его творение можно на набережной реки Меги.

Фигуры основоположников нефтяной отрасли в Югре размещены вокруг огромного золотого купола. Он – не что иное, как символ нефти. Капля «черного золота» стоит на высоком пьедестале. На нем изображены птицы, звери и рыбы – ведь наш край богат не только полезными ископаемыми. В тайге кроется огромное